A MAJUS 26.-1 VIZSGA FELADATAI

Megjegyzés: Abban az esetben, ha egy megkérdezett fogalom definicigjat tobb (egymés-
sal ekvivalens) médon lehet megadni, akkor ezek mindegyike j6 vélasznak mindsiil.

1. Harom héten keresziil lottézunk, és minden héten egy szelvényt toltiink ki. Mi a
valoszinlisége annak, hogy lesz olyan hét, amikor legalabb harmas taldlatunk lesz?
(Lottohuzaskor 90 szambdl hiznak ki 6t6t, és a kiilonb6zé heti huzdsok eredménye
egymastdl fiiggetlen.)

2. Egy urnaban 20 fehér és 30 piros golyé van. Kihizunk 10 golyot gy, hogy minden
htzas utan a golyét visszadobjuk az urndba, és vele egyiitt az urnaba dobunk két
ugyanolyan szini goly6t. Szamoljuk ki a kihuzott piros golydk szdmanak varhaté
értékét és szérasnégyzetét.

3. Feldobunk egy szabalyos dobdkockat, majd ezutan két szabalyos dobdkockat do-
bunk fel akkor, ha a dobéds eredménye péros és egy dobdkockat, ha a dobés ered-
ménye paratlan szam. Mi a feltételes valdszinlisége annak, hogy az elsé dobasban
hatost dobtunk, feltéve, hogy a masodik dobdsban nem jelent meg hatos?

4. Legyen & és n két fiiggetlen valésziniiségi valtozé egyenletes eloszlassal a [—1,1]
intervallum, azaz legyen mindkét valdszintiségi valtozé stirtiségfiiggvénye f(z) = 5,
ha =1 <z <1, és f(x) =0, ha x < —1 vagy * > 1. Szamoljuk ki a & + 7
valészintiségi valtozé suriiségfiiggvényét.
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5. Egy nagyvaros onkorméanyzata donteni akar, hogy megépitsen-e egy szinhazat.
Megkérdeznek véletleniil 10 000 embert, hogy egyetértenek-e a szinhazépitéssel.
Akkor épitik meg a szinhazat, ha a negkérdezettek kozott elég sok elég sok tamogatd
szavazat gyiilt 0ssze. Az onkormanyzat gy akar donteni a felmérés alapjan, hogy
legaldbb 90% valdszintiséggel igenlé dontést hozzon, ha a polgarok legalabb 80%-
a tamogatja a tervet. A mellékelt standard normalis eloszlas tablazat alapjan
hatarozzuk meg, hany tamogatd szavazat esetén dontson az onkormanyzat az épités
mellett?

6. Mikor mondjuk, hogy Fj,,, n = 1,2,..., eloszlasfliggvények sorozata eloszlasban
konvergal egy Fy eloszlasfiiggvényhez?



